

Советские люди никогда не будут рабами!

Передовая статья „Правды“—16 марта

Болховские и партизаны двух районов Ленинградской области, захваченных немцами, написали письмо товарищу Сталину. Оно было прочтано и обсуждено на тайных собраниях, в лесу, в землянках. Свыше 3.000 колхозников и партизан подписались под этим письмом. Они знали, что подпись означала смертельную опасность для каждого, если бы теткаши, в которых было это письмо и подписи, попали в руки немецких оккупантов. Советские патриоты знали это и, не колеблясь, именами своими скрепили это пламенное письмо любви к родине, любви к Сталину, которое было выражено в письме.

Сообщение об этом замечательном документе советского патриотизма мы печатаем сегодня в «Правде».

Партизаны и колхозники временно оккупированных немцами районов Ленинградской области так начинают свое письмо:

«Дорогой Иосиф Виссарионович! Пламенный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему, мудрому полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, доведут до слухов и чувств советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Дорогие братья! Ваши слова, проникнутые безавидной любовью к материне родине, прошли через линию фронта, они достигли стен Кремля, они стали достоянием всего нашего народа, они дойдут до свободных народов всего мира, дождутся борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, они станут известны народам, которые, как и вы, томится под фашистским ярмом, дождут непримиримую борьбу и твердо верят в свое недалекое освобождение».

Дорогие братья! Ваши дела и чувства являются великой гордостью сердца каждого советского патриота. Народ, как величайшее сокровище, сохраняет простые школьные тетради, в которых записаны ваши святые чувства и ваши великие дела.

Письмо колхозников и партизан двух районов Ленинградской области раскрывает заветы над этими частями советской земли, временно попавшей в лапы фашистского хищного зверя. Он хвалит тех, кто занял эту землю. Да, он находится на этой земле. Об этом говорят страстные и омерзительные следы его преступлений. Немцы-фашисты уничтожили лишь за одну неделю 39 человек, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы. Они расстреляли 107 колхозников, в том числе женщин, стариков, детей.

Своими зверскими преступлениями немцы-фашисты преследовали одну определенную цель: захватить свободный дух, сокрушить волю колхозников, задушить, опустошить их. Они добивались того, чтобы русские люди отделились от своей советской родины, признали власть оккупантов, погнувшись им, помогали преследовать и уничтожать партизан.

Враг действовал не только террором, а и подлым обманом. Он клевал на советскую власть, на большевиков, чернил их. Фашистская пропаганда старалась уверить советских людей, что свободной России пришел конец, что победа немцев обеспечена, Красная Армия разбита...

Письмо колхозников и партизан—это ответ и на подлые извещения, и на подлый обман. Не задушат, не опустошат русские советские люди! Они были и остаются хозяевами на своей родной земле. Они держат связь через линию фронта с Красной Армией, со всей родиной. Слова любимого отца и учителя товарища Сталина проникают к ним, и, как от лучшей ленте солнца, расходится от темных сталинских слов двоящийся туман фашистской лжи.

Письмо рассказывает нам, как живут советские люди в районах, временно захваченных гитлеровцами, и мы видим—летят, продолжается советская жизнь! Летят с рельсе под откос 8 поездов с фашистскими грузами, с немскими солдатами. Это сделали советские люди, бесстрашные русские партизаны. Возвратили 27 мостов на шоссе и железных дорогах, останавливая немецкие транспорты, везущие боеприпасы и солдат на фронт. Это сделали советские люди, бесстрашные русские партизаны. Со страхом и ужасом находят немецкие солдаты и офицеры трупы немцев вслужу—в лесу и в поле, в деревнях, на дорогах. 2.000 немцев поплавились своей жизнью за насилие над советскими людьми. Брызж за кровь—закон суровый закон войны в оккупированных районах. Немцы говорят, что они «завлали» советские районы. Но в этих районах они сидят, как в осажденной крепости, и почва горит под их ногами.

Нет такой силы, которая могла бы

ОТЛИЧНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

СОВЕЩАНИЕ НАЧАЛЬНИКОВ МОСНОВСКОЙ ПОЛИТОТДЕЛОВ МТС ОБЛАСТИ

13 марта в Москве состоялось совещание начальников политотделов машинно-тракторных станций Московской области. Совещание обсудило доклад начальника политсектора Московского областного земельного отдела тов. Петровского «О партийно-массовой работе в МТС и колхозах в связи с подготовкой к весеннему севу».

После доклада развернулись оживлен-

ные прения. Начальники политотделов поделились опытом своей работы, вскрыли недостатки и ошибки в работе машинно-тракторных станций.

В конце совещания выступил секретарь МК и МКП ВКП(б) тов. А. С. Шербатов, поставивший перед политотделами МТС основные задачи партийно-политической работы в связи с подготовкой и проведением весеннего сева. (ТАСС.)

За безукоризненное выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подеме добычи угля в Ткибули и Ткварчел

ТКИБУЛИ

Ширить ряды передовиков борьбы за уголь

ТКИБУЛИ, 16 марта. (По телефону от наш. корр.). В первой декаде марта шахтеры Ткибули работали лучше, чем в феврале.

На шахте имени Сталина быстрыми темпами ведутся подготовительные работы: в прошлом месяце план подготовительных работ выполнен на 151 процент. Здесь в последние дни особенно успешно работает коллектив третьего участка (начальник т. П. Навиашвили), готовящий четыре новых забоя. Бригады тт. Обозаде, Денскова и Катамаде, занятые на проходке, систематически выполняют не меньше двух норм за смену.

Улучшилась работа и коллектив шахты «Западная», который в первой декаде марта увеличил добычу угля. Передовики шахты—забойщик тт. Турквандзе и Купатадзе, временщики тт. Ильяшви, Труфанов, Кипшидзе и другие выдвигают нормы на 300—400 процентов ежедневно.

На шахте «Западная» растут новые дружинники. Выдвинулись в ряды дружинников, например, крепильщики К. и Т. Дзандонидзе, забойщик А. Шобладзе, дозчики В. Багдадзе, В. Худжадзе и другие.

„РУССКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ БУДЕТ СТОЯТЬ НА КОЛЕНАХ“

Письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов Ленинградской области, захваченных немцами

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 марта. (Спец. корр. ТАСС). Через линию фронта из двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, пришло несколько партизан. Подвергаясь смертельной опасности, они принесли с собой несколько школьных тетрадей, испещренных множеством подписей. Их больше 3.000. Это — письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов, захваченных немцами. Советские патриоты заботливо переписали письмо на первых страницах тетрадей и эти тетради разнесли по деревням и селам, по партизанским отрядам. На тайных собраниях и в лесных землянках обсуждали это письмо советские люди по ту сторону фронта и ставили свои подписи.

Ни зверства немцев, ни опасность смерти не остановили патриотов. В письмах, идущих от глубины сердца словами партизаны и колхозники выразили свои чувства, свои мысли и надежды.

«Москва, Кремль. Возле парток товарищу Сталину. От партизан и колхозников зинских районов Ленинградской области, временно оккупированных врагом. Дорогой Иосиф Виссарионович! Пламенный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему, мудрому полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, доведут до слухов и чувств советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Так начинается это письмо. Дальше оно повествует о том, с какой зверской жестокостью расправляются немецкие оккупанты с советскими людьми. В этих двух районах фашисты срынули с земли 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы, расстреляли 107 колхозников, колхозниц, стариков, детей. Все эти преступления фашистские изверги совершили только за одну неделю.

«Кровавые фашисты, — говорится в письме, — хотели сломить наш дух, нашу волю. Они забыли, что имеют дело с русским народом, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях».

Авторы письма рассказывают товарищу Сталину о той неутомимой борьбе, которую они ведут с немецкими оккупантами. 2 тысячи истребленных немцами солдат и офицеров, 8 поездов, пушенных под откос, 27 взорванных мостов на шоссе и железных дорогах, свыше 100 уничтоженных автомашин и танков — таково далеко не полный итог борьбы с фашистами в этих двух районах. Советские люди, подписавшие письмо, клянутся, что они не сложат оружия до тех пор, пока хоть один оккупант останется на советской земле. Болховские эти районы сообщают, что они решили организовать красный обоз с продовольствием для Ленинграда. Они собрали 330 центнеров хлеба и круп, 190 центнеров жиров и другие продукты, которые им удалось спрятать от немецкой граббарии. По глухим дорогам обоз в 200 подвод тронулся к линии фронта. Он уже перешел ее и находится на нашей территории. В ближайшее время подарок партизан будет доставлен трудящимся героического города Ленина.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 16 марта

В течение ночи на 16 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1.800 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и активными действиями разведчиков разрушено 10 вражеских деревенно-земляных огневых точек, уничтожен танк, полевое орудие, 4 станковых пулемета и 3 миномета с их расчетами. Захвачены трофеи.

Старший лейтенант В. Ломанов с группой красноармейцев проник в тыл противника и в течение 10 дней удерживал перекресток дорог, не допуская подхода к фронту вражеских резервов. В бою за населенный пункт В. тов. Ломанов со своими бойцами смелой атакой выбил гитлеровцев из 40 домов. Противник понес большие потери. В этом бою тов. Ломанов лично уничтожил 15 немцев.

Разведчика сообщали о месте расположения вражеской батареи и складов боеприпасов. Батарея, которой командует лейтенант Замский, открыла меткий огонь. Вскоре расчеты батареи противника были уничтожены. Советские артиллеристы перенесли огонь на склады боеприпасов. Раздалась оглушительная взрывы. Подземная погребя боеприпасов взлетела на воздух. Взрывы длились несколько часов и были слышны на расстоянии 10 километров.

Население оккупированных немцами захваченных городов и сел активно помогает Красной Армии громить гитлеровцев. На одном из участков Северо-Западного фронта колхозник Лука Заболотный вез в садах двух немцев солдат. Заметив приближение наступающих советских войск, он выстрелил в них из автомата.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено на 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов. За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов. За 16 марта под Москвойбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин и войсками и грузами, 40 поездов с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период—57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6.000 снарядов, 600 млн. 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое вооружение имущество. На другом участке нашей танковой части во взаимодействии с легкой полка удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1.200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автоматов, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и завладела 14 населенных пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовали группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Лакруиным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Колдратов, лейтенант Комаров, сержант Кирев и боец Калининский выдвинулись из леса, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

К рабочим, работникам инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советской Грузии

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия под мудрым руководством великого Сталина успешно продвигается вперед, гонит на запад и уничтожает кроважидных немецких захватчиков, освобождает от фашистского ярма временно захваченные врагом советские территории. Военная машина авиаторов Гитлера разбита. Но враг еще силен. Чтобы окончательно его уничтожить, весь советский народ, все мы должны работать темилами военного времени, производить все больше и больше продукции, военного снаряжения, поднимать производительность труда, повышать качество продукции, снижать себестоимость, проводить волю и во всем строжайшую экономию, неустойно мобилизовать ряды дружинников и трехсотников, подчинить всю нашу деятельность интересам фронта, интересам победы над врагом.

Примеры героической борьбы славы Красной Армии, Военно-Морского Флота и авиации зовут нас к новым победам на трудовом фронте.

Мы должны сделать все для выполнения указания товарища Сталина, неустойно оказывать все возрастающую помощь родной Красной Армии.

План завод, на котором родной Сталин трудился рабочих на революционную борьбу, в дни отечественной войны перестроил свою работу на военный лад. В результате мы с превышением выполнили годовую план. Со большим перевыполнением реализовали план специальных заданий первого полугодия 1941 года.

Мы добились успехов и в нынешнем году. План специальных заданий в январе и феврале значительно перевыполнен. Немалых успехов в борьбе за выполнение плана добились стахановцы военного времени, дружинники и трехсотники. Сейчас на нашем заводе 377 дружинников. Стахановские бригады орденосносцев Константина Иаурдзе и Михаила Гвазде выполняют планы на 300—375 процентов. Выдвигает темпы бригада металлиста С. Амирва, выполняющая задания на 250 процентов. Токари И. Грипашов стал четырехсотником. Сварщик П. Деметрашвили и слесарь С. Бабаев — трехсотники. На 200 процентов выполняют планы стахановцы И. Чумбуридзе, Ш. Заалишвили, вновь вернувшийся на завод старший квалифицированный слесарь Ш. Дзалишвили и многие другие. Бог-об-ко с ними стоят елочные женщины нашего завода, занимающие у станков места ушедших в Красную Армию. Екатерина Хубулури, Мария Петренко, Инна Потчишвили, Мария Севастьянова, Наталья Натрадзе—в рядах передовиков нашего завода.

По мы не успокаиваемся на достигнутых успехах. Наш завод, несший имя великого Сталина, с каждым днем увеличивает свою работу. Растет число изобретателей и рационализаторов производства. Осуществление в дни войны некоторых рационализаторских предложений дало заводу не менее 60 тысяч рублей экономии.

Фронт требует — должно быть сделано! — таков закон.

В связи с приближением великого праздника международного пролетарской солидарности—1 мая—мы решили широко развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Выдвинулись первыми в это соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1) Выполнить в марте план ремонта паровозов на 102 процента, в апреле — на 105 проц.; план специальных заказов выполнить в марте на 110 проц. и в апреле — на 115;

2) Работать в дни войны строго по графику, бороться за то, чтобы план ежедневно выполнялся во всех цехах, бригадах, на каждом станке, в каждой смене; выполнять план по количественным и качественным показателям, комплектно, поднимать производительность труда и снижать себестоимость;

3) Увеличить ряды стахановцев военного времени—двухсотников и трехсотников, возглавить их инициативу в деле повышения производительности труда и разрешения важнейших вопросов производства;

4) Образово выполнить приказ народного комиссара путей сообщения тов. Л. Кагановича о развитии женского труда на железнодорожном транспорте. С этой целью обучить к первому мая производственным профессиям 33 женщин, работающих на заводе, 44 домохозяйек и 75 учениц;

5) Бороться за создание на нашем заводе образцовых санитарно-гигиенических условий;

6) Поднять роль мастера с тем, чтобы каждый мастер являлся подполковником-руководителем на порученном ему производственном участке, полностью отвечая за соблюдение технологического процесса и выполнение производственных заданий по всем показателям;

7) Всюду и во всем обладать строжайшей экономией, правильно использовать оборудование, экономно расходовать инструменты, сырье, материалы, топливо, электроэнергию. Создать в цехах утилизационные бригады по использованию старых деталей. Организовать сбор и слать металлолома;

8) До первого мая провести второй месячник сбора рационализаторских предложений; быстро осуществлять предложения изобретателей и рационализаторов, которые улучшают технику, поднимают производительность труда, повышают качество продукции, снижают себестоимость;

9) Лучше организовать работу подсобного хозяйства нашего завода, образцово провести сев на участках подсобного хозяйства, увеличить поголовье коров и свиной на фермах, всесторонне помочь рабочим и служащим в индивидуальном огородничестве.

Дорогие товарищи! Трудящиеся Советской Грузии, которые на протяжении ряда лет руководили верный сын партии Ленина—Сталина товарищ Лаврентий Берия, много делают для фронта. Сделаем еще больше, будем работать с военной точностью.

Самостоятельной борьбой за большевистское осуществление исторических решений XVIII конференции ВКП(б) добились немалых успехов во всех областях промышленности и транспорта!

Включитесь в предмайское социалистическое соревнование!

Пусть каждая фабрика и завод, цех и бригада, каждый гражданин Советской Грузии широко откликнется на наш призыв!

Пусть шире развертывается волна предмайского социалистического соревнования! Победы на трудовом фронте ускорят уничтожение кровавого германского фашизма.

Под мудрым руководством великого вождя товарища Сталина, — вперед, на разгром кровавых гитлеровцев!

Директор Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода орденоснец Д. Чичинадзе, технический директор, главный инженер, орденоснец А. Ходияшвили, секретарь парторга И. Непаридзе, председатель завода Н. Лопазде, начальник производственного отдела В. Турашвили, начальник электровозного цеха орденоснец В. Гоциридзе, начальник сборного цеха А. Мкрельшвили, начальник товарного цеха Н. Мурадашвили, начальник сварочного цеха А. Малов, зам. начальника цеха С. Глунчадзе, орденосница-стахановка—вотельщик М. Гавадзе, кузнец И. Муридзе, токарь В. Диасаев, металлист слесарь С. Бабаев, начальник комплексной бригады Г. Зангурашвили, мастера производства — А. Дашян, Мария Петренко, С. Бушецкий, Т. Запрудский, М. Куправа, двухсотник и трехсотник—токарь И. Чумбуридзе, кузнец—П. Жаворонко, Г. Татарашвили, котельщик И. Небадзе, марляш М. Ахалбадзе, сварщик А. Берияшвили, слесарь—Г. Мартиашвили, В. Бемаушвили, болгарщица Енаторина Хубулури, токарь Г. Павиашвили и другие.

НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Уже несколько дней в цехах Тбилисского завода имени Сталина развернулось предмайское социалистическое соревнование. Стахановцы, бригады, коллективы цехов, вступающая в соревнование, берут новые обязательства.

На днях во время обещанного первенства на заводе состоялось совещание стахановцев-двухсотников и трехсотников совместно с начальниками цехов и мастерами.

Совещание открыл секретарь парторга завода т. И. Непаридзе.

Выступил токарь Илья Чумбуридзе — один из инициаторов движения двухсотников на заводе.

Приблизжается Первое мая — великий пролетарский праздник, — говорит т. Чумбуридзе.—Славной традицией стало отмечать этот день новыми производственными успехами, особенно важными сейчас, когда каждый из нас стремится выступить больше продуктивнее, необходимостью фронту, родине, Красной Армии.

Тов. Чумбуридзе предлагает впервые развернуть предмайское соревнование в цехах завода, выступить заводскому коллективу с соответствующим обращением ко всем трудящимся Грузии.

Это предложение встречает горячий отклик стахановцев.

— Стахановским трудом будем так же метко разить врага, как это делают на полях сражений доблестные бойцы Красной Армии, — говорит слесарь т. С. Бабаев, выполняющий план на 300 процентов и более.

Слесарь-трехсотник заявляет о своем обязательстве выполнять в соревновании не менее 350 проц. плана в каждую смену.

Значит вотельщик завода т. М. Гавадзе и мастер инженер Мария Петренко также выступают с заявлениями о новых производственных обязательствах.

Единодушно принимается совещание обращение во всем рабочим, работникам и инженерно-техническим работникам предприятия железнодорожного транспорта и промышленности Советской Грузии. В этом обращении заводской коллектив призывает трудящихся широко развернуть предмайское соревнование, ознаменовывать великий праздник усиленным полнокровным, домыслительным выпуском продукции.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

РЕЗУЛЬТАТЫ АНГЛИЙСКОЙ БОМБАРДИРОВКИ ФРАНЦУЗСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА РЕНО

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в результате английской воздушной бомбардировки 3 марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен. На этом заводе было занято около 35.000 рабочих. Завод работает в крайне тяжелых условиях.

СОБЕЩАНИЕ МОРСКОГО МИНИСТЕРСТВА США О РЕЗУЛЬТАТАХ МОРСКОГО СРАЖЕНИЯ У ЯВЫ

НЬЮ-ЙОРК, 15 марта. (ТАСС). Морское министерство США официально сообщает, что во время морского сражения у Явы 27—28 февраля союзные державы потопили 12 военных кораблей и уничтожили 8 японских кораблей.

БУНТ В ВЕНГЕРСКОЙ АРМИИ

АНГАРА, 15 марта. (ТАСС). Одно из подразделений Венгрии, передает что 4 венгерских дивизии, предназначенные для отправки на советско-германский фронт, взбунтовались. Немские части окружают эти дивизии и открыли огонь. В результате происшедшей перестрелки

обе стороны имеют убитых и раненых. Гестапо произвело много арестов среди солдат и офицеров этих дивизий. Все арестованные расстреляны. Венгерское правительство по требованию Германии должно перформировать эти дивизии, очистив их от «вредных» элементов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 15 марта

В течение почти на 15 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Юго-Западного фронта, в результате упорных боев нанесли противнику большие потери в живой силе и технике. По неполным данным, за один день боев уничтожено 650 гитлеровцев и взято в плен более 100 немецких солдат и офицеров.

Разведчики части, где командиром тов. Буткин, совершили ночной налет на два дзюнда, в которых располагались немецкие войска.

На одном из участков Южного фронта противник неоднократно пытался контратаковать наши части, бросая в бой пехоту, поддерживаемую танками.

Партизанский отряд, действующий на территории одного из районов Смоленской области, оккупированных немцами, совершил ряд налетов на вражеские обозы.

Пленный рейфтор 8 роты 55 полка 17 немецкой пехотной дивизии Франц Филтермайер рассказал: «Моя рота послана сюда в качестве резерва. В ней осталось всего 45 человек.

У убитого немецкого рейфтора Берке найдено неотправленное письмо к матери. В нем говорится: «Пришли мне как можно скорее какой-нибудь мази, мое белье кипит вши.

Жители деревни Лыково, Орловской области, составили акт о чудовищных злодеяниях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится, что немцы, отступая из Лыкова, подожгли деревню со всех концов.

Брунный отряд польских партизан, оперирующий недалеко от города Августов, пустил под откос немецкий поезд с боеприпасами.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ЖЕСТОКОСТИ ЯПОНЦЕВ В ГОНКОНГЕ

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опубликовано официальное заявление, в котором говорится, что в распоряжении английского правительства имеются показания достойных доверия очевидцев, которым удалось бежать из Гонконга.

получил также и представитель Международного Красного креста.

Английский министр иностранных дел Иден сделал в палате общин сообщение в соответствии с этим официальным правительственным заявлением. Изложив факты, Иден сказал, что из них «нужно сделать два заключения: во-первых, японские заявления, будто их войска воодушевлены возвышенным рыцарским духом «бундо», представляют собой отвратительное лицемерие.

Отвечая на различные вопросы членов палаты общин, Иден сказал, что заявление об этих фактах правительство сделало только после того, как у него появились абсолютная уверенность в их точности.

Касааясь положения в Малайе и заверения командующего японскими войсками в Сингапуре, что в пленным будут обращаться гуманно, Иден заявил, что правительство не может считать положение удовлетворительным.

Новые брошюры в помощь агитатору

Получены в издательстве «Заря Востока» брошюры в помощь агитатору. В выпуск тринадцатый «Германские оккупации в Грузии в 1918 году» вошли три статьи.

В выпуске тринадцатый «Германские оккупации в Грузии в 1918 году» вошли три статьи. Статья П. Николаевича, озаглавленная с названием выпуска, рассказывает о том, как немецкие империалисты стремились в 1918 году превратить Грузию в свою колонию и как меньшевикское правительство и грузинские помещики в страхе перед революционными выступлениями рабочих и крестьян пытались найти защитников в лице германских оккупационных отрядов.

В статье А. Зайцева — «Как хозяйничали немецкие оккупанты в Грузии в 1918 году» приводятся выдержки из различных документов, характеризующих традиционную политику германских захватчиков, сенных вероятия, грабежи, жесточайшие насилия над мирным населением.

В статье М. Галактионова раскрываются планы германского генерального штаба «молниеносного» завоевания Советского Союза.

Брошюра «Преступия германского командования в планировании войны» включает в себя интересные статьи М. Галактионова и академика В. Варга.

Вечернее сообщение 15 марта

В течение 15 марта на фронте никаких существенных изменений не произошло.

За 14 марта уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 14 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 85 автомашин с вооружением и грузами, 35 повозок с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 14 орудий, 29 самолетов, 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша воздушно-десантная часть отразила ожесточенную контратаку противника. Немцы потеряли до 500 человек убитыми и ранеными.

Батальон немцев при поддержке трех танков контратаковал деревню С, занятую подразделением нашей гвардейской стрелковой части.

В бой троефронной противотанковой пушки, тов. Коваль открыл огонь по немецким танкам и подбил один из них.

11 красармейцев во главе с командиром взвода Давыдовым и полтурком Гординым вывели немцев из укрепленного полосу и захватили окопы противника. Пытались вернуть потерянные позиции обратно, гитлеровцы направили против 13 снарядов 9 танков.

Партизанский отряд тов. И. действующий в районах Карелии, занятых противником, в течение месяца разгромил несколько финских гарнизонов, уничтожил при этом 218 солдат и офицеров противника.

Одна наша часть захватила приказ по 21 полку 17 немецкой пехотной дивизии.

Приказ дает отсечь прибывшему в полк пополнению. В нем говорится: «Большая часть людей еще не была на фронте. Подготовка их недостаточна.

Немецкий солдат Вилли Бабер писал недавно Карлу Грешель в Регенсбург: «Мы обречены на гибель. Русские впереди, позай, впереди... Мы слишком слабы, чтобы сдерживать их атаки.

У немецкого старшего рейфтора запада Хаузера найдено письмо от невесты. В нем говорится: «Моешь меня не ревновать, молодых людей здесь нет, мужчины становятся все меньше и меньше.

В горах около Кымчулунга (Румыния) появились вооруженные группы дезертировавших из армии румынских солдат. В конце февраля одна из таких групп остановилась на шоссе 3 легковых машин, пристрелила 2 немецких офицеров и захватила их оружие и патроны.

Риомский процесс

ЖЕНЕВА, 15 марта. (ТАСС). По постановлению дополнительным сведениям, на заседании риомского суда при допросе Бюлма председатель суда Кау обвинил Бюлма в «справлении слабости перед лицом социальных волнений, из-за которых было потеряно 19 миллионов рабочих часов.

Это же подтвердили и другой обвиняемый, бывший генеральный секретарь министерства национальной обороны Жюлье. Он указал, что закон о национализации явился предпринятый способствовать убыстрению выполнения заказов.

Жюлье отверг предъявленное ему обвинение в том, что он, будучи фактически помощником министра обороны и участвуя в разработке программ вооружения и контроле за их выполнением, не забывая об интенсификации военного производства, изложил структуру министерства, Жюлье заявил, что в этом повинны больше всего руководители основных департаментов министерства.

Венгеро-румынская грызня разгорается

ЖЕНЕВА, 14 марта. (ТАСС). Румыно-венгерские раздоры разгорелись с новой силой. Венгерское радио обвиняет румын в том, что они открыли пальцы на некоторых пограничных с Венгрией реках, что угрожает затоплением отдельных венгерских городов.

обвиняется в том, что проведенная ими в Трансильвании аграрная реформа была направлена на искоренение румынских земледельцев и сопровождалась массовым выселением их из пограничных с Румынией районов венгерской части Трансильвании.

Кризисное состояние германского сельского хозяйства

СТАМБУЛ, 14 марта. (ТАСС). Германская печать берет тревогу по поводу острейшего кризиса германского сельского хозяйства, вызванного недостатком рабочих рук. «Дейте альтемайне цейтунг» пишет: «Недостаток рабочих рук является постоянной проблемой германского сельского хозяйства.

Проблему рабочих рук в сельском хозяйстве нельзя разрешить за счет иностранных рабочих. Для национального использования их на месте нужно иметь достаточные кадры квалифицированных рабочих и руководителей сельского хозяйства.

Дальнейшее снижение нормы выдачи хлеба в Италии

ЖЕНЕВА, 14 марта. (ТАСС). Как официально сообщают из Рима, на последнем заседании правительственной комиссии по вопросам снабжения было решено произвести дальнейшее снижение нормы выдачи хлеба, которая уже до этого снижалась до 200 граммов в день на человека.

выдачи хлеба, которая уже до этого снижалась до 200 граммов в день на человека. На основе нового решения в Италии будет выдаваться всего 150 граммов хлеба в день на человека.

Подготовка военных летчиков в США

НЬЮ-Йорк, 14 марта. (ТАСС). Военное министерство США объявило, что в правительственных гражданских авиационных школах будет обучаться ежегодно 45.000 летчиков вместо 25.000, как было намечено раньше.

намечалось раньше. Кроме того, ежегодно будет готовиться 31.000 человек наземного персонала, который до сих пор не подготовлен.

ПО ПОВОДУ ОЧЕРЕДНОЙ БРЕХНИ БЕРЛИНСКОГО РАДИО

Последние берлинские радио известны во всем мире в первую очередь германскими войска. Сообщаясь, что где-то в районе озера Ильмень полностью окружена и уничтожена 7 гвардейская дивизия, что захвачены трофеи и документы.

Однако одной дивизии, уничтоженной роением пара фашистского броненосца, гитлеровцам показалось мало. Уничтожить, так уничтожить! Тем более уничтожить советские дивизии, сидя в канцелярии, дело куда более легкое, чем уничтожить хотя бы одного красармейца на фронте.

Слушатели немецкого радио и читатели немецких газет уже привыкли к такому вранью Геббельса и его помощников и чаще всего пренебрегают вниманием на каждую новую брехню, фабрикуемую в Берлине.

Если на первом этапе войны ведомство Геббельса «сокружало» и «уничтожало» советские дивизии и армии пачками, не затрудняясь даже указать, какие дивизии уничтожены и где именно, то теперь, распространяя тушу о несуществующих победах немецких войск, гитлеровцы для нашей убедительности стали переносить первые приписки им в голову номера советских дивизий, якобы разбитых немцами.

Такого объектом очередной берлинской брехни явился 7 гвардейская и другие названные выше дивизии.

Как, например, обстоят дела с 7 гвардейской дивизией? Предоставим слово командру 7 гвардейской дивизии полковнику Бедину.

«Незамечая для всех и в том числе и для меня, — пишет г. Бедин в Соинформбюро, — дивизия, которой я командую, оказывается немцы окружены и уничтожены. Я, как командир дивизии, не могу и не хочу знать себя уничтоженной подразделениях над гитлеровскими брехнями и во всеуслышанье разоблачать очередную лозь берлинского радио.

Германское командование не раз делало попытку ознакомиться с действительными нашими дивизиями и убедиться в мощи гвардейского удара. Попытки в этом отношении бол не имели никаких результатов.

Взять уже любовным ударом было весьма трудно, и поэтому мы применяли серию обходов и охватов. Наудачу стьки между подразделениями противника, мы порезали пути, связывавшие между собой отдельные опорные пункты и нанесли врагу один за другим ряд последовательных ударов.

Преследуя противника не пятам, мы заняли и освободили от оккупантов 44 населенных пункта. По пути своего следования мы обнаруживали 3.334 убитых немецких солдат и офицеров.

Нами коммуналки за все время боевых действий на Северо-Западном фронте 7 гвардейской стрелковой дивизии последовательно разгромлены следующие подразделения противника: 2 батальон 46 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 2 батальон 94 пехотного полка 32 пехотной дивизии.

Слушатели немецкого радио и читатели немецких газет уже привыкли к такому вранью Геббельса и его помощников и чаще всего пренебрегают вниманием на каждую новую брехню, фабрикуемую в Берлине.

населенных пункта. По пути своего следования мы обнаруживали 3.334 убитых немецких солдат и офицеров. Сюда не входит огромное количество трофеев, которые, по рассказам местных жителей, немцы вывезли на реку Ловать и спустились под лёд.

Нами непрерывно установлено, что за время боев на Северо-Западном фронте 7 гвардейской стрелковой дивизии последовательно разгромлены следующие подразделения противника: 2 батальон 46 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 2 батальон 94 пехотного полка 32 пехотной дивизии, 132 стрелочный батальон, 674 стрелочный батальон дивизии «СС», 1 батальон 1 пехотной полка дивизии «СС», «Тоденшофф» («Мертвая голова»), саперный батальон этой же дивизии, 9 батарея 30 артиллерии, 2 пулеметная рота 46 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 8 пулеметная рота 3 батальона 96 пехотного полка 32 пехотной дивизии, 3 рота 13 зенитного полка, 1 рота 6 запасного дивизиона ПТО, 5 рота 6 пехотного полка 80 пехотной дивизии, 5 рота 145 пехотного полка 123 пехотной дивизии и различные маршевые подразделения без номеров.

В Берлине поспешили нас уничтожить, но как это вылезает с тем, что немцы оставили 44 населенных пункта, а мы их заняли, закрепившись в них и продолжаем продвигаться дальше.

Пусть германское командование по-своему похвалится — взяли ли у нашей дивизии хоть одно орудие, хоть один миномет, осталась ли им хоть одна автомашинка. С полной ответственностью мы можем заявить, что в боях на Северо-Западном фронте мы не оставили ни поле боя ни одного предмета из нашего вооружения и имущества. Попренебрежения в боях пулеметы, орудия, минометы, как и вся наша другая техника, срочно восстанавливались и восстанавливаются и снова вводятся в бой.

При разгроме немецких штабов нами захвачены многочисленные документы, в том числе приказы командира 2 немецкого армейского корпуса графа Брокдорфа, частично уже опубликованные в советской печати. Что касается

Как захлебнулись четыре вражеских контратаки

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 16 марта. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков фронта глубокой ночью к нашим позициям крадась сотня фашистов. Красноармейцы подпустили их на близкое расстояние и в коротком ожесточенном бою уничтожили всех до одного.

Героический подвиг совершил в одном из последних боев пулеметчик-гвардеец Лавлов. Он проник в сарай и открыл огонь по находившимся в нем фашистам.

штаба нашей дивизии, как и штабов всех наших подразделений, то все они непрерывно действовали и действовали бесперебойно и продолжают свою деятельность по уничтожению войскам. Наши коммуналки за все время боевых действий на Северо-Западном фронте были и остаются нерушимыми.

Конечно, сила в берлинском подеме бомбоубойства, легко какому-нибудь борозисту «окружить» и «уничтожить» дивизию советских гвардейцев. Но фронты, побывавшие на нашем участке фронта, совсем другого мнения о силе и мощи 7 гвардейской стрелковой дивизии. Вот что, например, показал полковник г. нам в плен обер-фельдмаршал Хайнц Моргенштерн:

«Мы убедились, что дальше продолжать борьбу с русскими, находясь к тому же в окружении, бесполезно. Русские храбрее, чем мы, и они победи нас — это внутренне сознает каждый солдат. Вы занимаете свою страну, а мы представляем только «канонфайн» — лишнее мясо в руках Гитлера».

Ему вторит солдат 2 пулеметной роты 46 пехотного полка Брюс Вернер: «За время семидневных боев в нашей роте, насчитывавшей 180 человек, осталось в живых всего лишь 7 человек. Другие роты нашего батальона насчитывают по 15—30 солдат».

Завтра мы гвардейской пропаганды сделали неуязвимую попытку опровергнуть сообщение Советского Информбюро об окружении 16 немецкой армии. Теперь они придумали новую версию, что окружены десанта немцы, а 7 гвардейская стрелковая дивизия, которая якобы понесла большие потери.

Такого действительного положение дел, таквы факты, которые, как видно из письма полковника Бедина, начисто опровергают хвастливую и неумную брехню гитлеровских пропагандистов.

Что касается других перечисленных в сообщении немецкого радио советских дивизий и якобы уничтоженных немцами, то про каждую из них также можно сказать: они здравствуют, действуют, бьют и будут смертным боем бить немцев оккупантов до полного их разгрома.

СОВИНФОРМБЮРО.

Как захлебнулись четыре вражеских контратаки

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 16 марта. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков фронта глубокой ночью к нашим позициям крадась сотня фашистов. Красноармейцы подпустили их на близкое расстояние и в коротком ожесточенном бою уничтожили всех до одного.

Героический подвиг совершил в одном из последних боев пулеметчик-гвардеец Лавлов. Он проник в сарай и открыл огонь по находившимся в нем фашистам. Те буквально заскочили сарай пулями и снарядами из противотанковой пушки.

Advertisement section containing theater listings (Крылатое племя, Машенька, Школа злословия, Намус, Геворк Марзпетуни, Кинто), notices (Тбилисскому отделению Всесоюзного треста Гидроэнергопроект), and other announcements.